Nachklausur Mathematische Methoden in der Chemie II   -    04.01.12

Name:                                     Vorname:                           Mat.-Nr.:

Zum Bestehen sind 40 Pkt notwendig.

1) Zeigen Sie, dass für ein ideales Gas gilt (pV = RT; 1 Mol):   
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           4 Pkt

2) Berechnen Sie Betrag und Argument der komplexen Zahl      
[image: image2.wmf]1

1

z

i

=

-

                       4 Pkt

3) Geben Sie sämtliche Lösungen der Gleichung  
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4) Berechnen Sie das Integral 
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5) Lösen Sie folgende Differentialgleichungen: a)   
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    b)  
[image: image6.wmf]2

2ln(1)

xyyx

¢

+=+

   8 Pkt        c)  
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6) Zeigen Sie : cosh(ix) = cos(x)                                                                                                 5 Pkt

7) Untersuchen Sie die Funktion z = f(x,y) =  (x+2)2 + (y-1)2  auf Extrema.                       8 Pkt.   

8) Entwickeln Sie 
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 in einer Taylorreihe um (0,0) bis

einschließlich zur zweiten Ableitung.                                                                                     7 Pkt

9) Der Matrix 
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 lässt sich eine Funktion 
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(z sind komplexe Zahlen) zuordnen (Möbius-Transformation).

a) Bestimmen Sie die jeweiligen a, b, c und d mit zugehörigen Matrizen für folgende Transformationen
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  mit Matrix A1,   
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   mit Matrix A2                                                    3 Pkt

b) Zeigen Sie, dass die Matrix A1(A2 gleich der Matrix A ist, die der Transformation 
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 entspricht.                                                                                                               3 Pkt

10) Wie lautet die Fouriertransformierte der Funktion 
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